
【資料１】 

報告事項 

 

 

・公共交通に関するアンケート結果について 



２　回答者の属性　【問　１】

（１）調査の目的

（３）配布数及び回収結果

会における、全町的な交通体系や交通政策の具体的な調査・検討を進めるにあたり、公

④　調査期間 … 平成29年８月31日～９月16日

③　調査方法 … 郵送法（郵送により配布・回収）

②　抽出方法 … 無作為抽出（住民基本台帳より抽出）

①　調査対象 … 18歳以上の余市町内に居住する男女

  共交通に関する地域住民からの意見や提言をいただき、今後の計画の推進や交通政策に

　反映させる。

〇調査の概要及び回答者の属性

669人

669人

⑤　調査区域 … 余市町内全域

回答者数

669人

669人

669人

669人

①　配布数 … 2,000

②　有効回収数及び有効回収率 … 669（回収率 33.5％）

１　調査の概要

　「余市町地域公共交通網形成計画」の策定に向けた、余市町地域公共交通活性化協議

（２）調査対象及び調査方法

男性 286人

42.8% 

女性 378人

56.5% 性別

10代～20代

38人

5.7% 

30代

58人

8.7%

40代

76人

11.4%

50代

94人

14.1% 

60代

156人

23.3%

70歳以上

245人

36.6% 

年代

余市町内

253人

37.8% 

余市町外

95人

14.2%

該当なし、その他

286人

42.8%

無

回

答

35人

5.2% 

通勤・通

学先

栄･登

61人

9.1% 

大川

144人

21.5% 

黒川

211人

31.5% 

入舟･浜中

37人

5.5% 

美園･朝日･山田

71人10.6% 

沢･富沢･港

108人

16.1% 
梅川･豊丘

32人

4.8% 

居住地域

5年未満

62人

9.3%

10年以上

20年未満

67人

10.0%

20年以上

30年未満

86人

12.9% 

30年以上

404人

60.4% 

居住年数

自営業

46人

6.9% 

会社員、団体職員

172人

25.7% 農林水産業

25人3.7% 

パート･アルバイト

75人

11.2% 主婦・主夫

94人

14.1% 

学生

10人1.5% 

無職

69人

10.3%

年金生活者など

163人

24.4%

そ

の

他

14人

2.1%

職業

無回答

3人0.4%

白岩・潮

見・豊浜

2人0.3%

無回答

5人0.7%

無回答

2人0.3%

無回答

1人0.1%

無回答

9人1.3%

通勤・

通学先

5年以上10年未満

41人

6.1％

- 1 -



〇地域公共交通について

「自信がある」が全体の約４割。「自信がない」は全体の約３割。

【問２】へ【問２】へ

回答者数

669人

回答者数

252人

【問　３】自分の運転テクニックで交通事故を回避する自信はありますか。

【問　１】あなたは、自動車運転免許と自動車を持っていますか。

自動車運転免許を持っている方が回答全体の約７割。

回答者数

669人

何歳位まで運転するかお答えください。

【問　２】あなたは、何歳まで自動車を運転すると思いますか。

「将来、自動車の運転をやめるつもり」との回答が半数以上。

回答者数

466人

免許も自動車も持っている

411人 61.4% 

免許は

あるが

自動車

は持っ

ていない

55人 8.2% 

免許を持って

いない

148人 22.1% 

無

回

答

24人

3.6% 

前は持っていたが今はない 31人 4.6%

将来、自動車の運転を

やめるつもり

252人 54.1%

自動車の運転

をやめる

つもりはない

38人 8.2%

分からない

161人 34.5%

無

回

答

15人

3.2%

60～70歳

97人 38.5%

71～80歳

121人 48.0%

81～90歳

33人 13.1%

90歳以上

1人 0.4%

自信がある

250人 37.4% 

自信がない

208人 31.1% 

無回答

211人 31.5% 
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回答者数 回答率

「日曜」の利用が最も多く、全体の約２割。

【問　６】あなたの普段の外出等についてお聞きします。

（１）通勤・通学
出かける回数

【問　４】自動車の運転が困難になった場合の移動手段をどのようにお考えですか。

「バスを利用」が最も多く、全体の約３割。

回答者数

669人

【問　５】あなたが主に公共交通を利用する曜日はどれですか。

回答者数

669人

主な行先外出した曜日※複数回答

土曜
日曜 22.7%

27.1%
152人
181人
216人
225人
226人

金曜 32.3%
33.6%

223人
回答者数 回答率

余市町内
小樽市
札幌市

10.8%
42.8%

72人
286人

回答者数 回答率

33.8%
34.5%
33.3%

無回答 271人 40.5%
その他
無回答

仁木・赤井川
古平・積丹

月曜
火曜
水曜
木曜

週に数回
月に数回
年に数回

270人
85人

0.6%
5.8%

12.7%
40.4%

4人
39人

ほぼ毎日
231人

251人
7人
11人
12人
30人

37.5%
1.0%
1.6%
1.8%
4.5%

その他
家族等による送迎

自動車を自分で運転
ハイヤー・タクシー

バス

主な交通手段（夏期） 主な交通手段（冬期）
回答者数 回答率

徒歩
回答者数 回答率

バイク
自転車

徒歩
自転車
バイク2人

33人
39人

0.3%
4.9%
5.8%

0.8%
1人 0.2%

1.7%
4.3%

38.1%
1.1%
6.7%

11人
29人

255人
7人

45人 バス
ハイヤー・タクシー
自動車を自分で運転
家族等による送迎

その他
37.8%無回答無回答 248人 37.1% 253人

33人 4.9%
13人 1.9%

48人 7.2%
15人 2.2%

248人 37.1%

53人 7.9%
5人

バスを利用

202人 30.2% 

タクシー

を利用

100人

14.9%

家族や知

り合いに

送迎して

もらう

52人

7.8% 

外出の

頻度を

少なく

する

49人

7.3% 

無回答

202人 30.2% 

徒歩で移動しやすい場所などに引っ越す 40人 6.0%

月曜

57人

8.5% 

火曜

47人

7.0% 
水曜

29人

4.3% 

木曜

28人

4.2% 

金曜

37人

5.5% 

土曜

97人

14.5% 

日曜

133人

19.9% 

無回答

241人

36.0%

その他 24人 3.6%
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出かける回数 外出した曜日※複数回答 主な行先
回答者数 回答率 回答者数 回答率 回答者数 回答率

余市町内 532人 79.5%
週に数回 381人 57.0%
ほぼ毎日 98人 14.7% 月曜 145人 21.7%

（２）買物

（３）通院・治療等
出かける回数 外出した曜日※複数回答

52人 7.8%
月に数回 136人 20.3% 水曜 162人 24.2% 札幌市 41人

火曜 205人 30.6% 小樽市

無回答 45人 6.7% 金曜 162人 24.2%

6.1%
年に数回 9人 1.3% 木曜 177人 26.5% 仁木・赤井川 2人 0.3%

古平・積丹 0人 0.0%
土曜 223人 33.3% その他 3人 0.5%

主な交通手段（夏期） 主な交通手段（冬期）
回答者数 回答率 回答者数 回答率

日曜 254人 38.0% 無回答 39人 5.8%

自転車 56人 8.4% 自転車 9人 1.4%
徒歩 57人 8.5% 徒歩 80人 12.0%

バス 41人 6.1% バス 44人 6.6%
バイク 4人 0.6% バイク 2人 0.3%

自動車を自分で運転 373人 55.8% 自動車を自分で運転 362人 54.1%
ハイヤー・タクシー 20人 3.0% ハイヤー・タクシー 35人 5.2%

その他 9人 1.3% その他 11人 1.6%
家族等による送迎 72人 10.8% 家族等による送迎 83人 12.4%

回答者数 回答率 回答者数 回答率 回答者数 回答率

無回答 37人 5.5% 無回答 43人 6.4%

主な行先

無回答 91人 13.6% 金曜 62人 9.3%

余市町内 372人 55.6%
週に数回 38人 5.7% 火曜 74人 11.1% 小樽市
ほぼ毎日 8人 1.2% 月曜 59人 8.8%

147人 22.0%
8.1%

年に数回 255人 38.1% 木曜 78人 11.7% 仁木・赤井川 6人 0.9%
月に数回 277人 41.4% 水曜 64人 9.6% 札幌市 54人

古平・積丹 0人 0.0%
土曜 49人 7.3% その他 5人 0.7%

主な交通手段（夏期） 主な交通手段（冬期）
回答者数 回答率 回答者数 回答率

日曜 15人 2.2% 無回答 85人 12.7%

自転車 38人 5.7% 自転車 9人 1.3%
徒歩 40人 6.0% 徒歩 54人 8.1%

バス 68人 10.2% バス 68人 10.2%
バイク 3人 0.4% バイク 1人 0.1%

その他 15人 2.2% その他 21人 3.1%
家族等による送迎 69人 10.3% 家族等による送迎 73人 10.9%

自動車を自分で運転 322人 48.1% 自動車を自分で運転 313人 46.8%
ハイヤー・タクシー 26人 3.9% ハイヤー・タクシー 38人 5.7%

13.8%

（４）飲食・趣味活動等
出かける回数 外出した曜日※複数回答 主な行先

回答者数 回答率 回答者数 回答率 回答者数

無回答 88人 13.2% 無回答 92人

回答率
ほぼ毎日 14人 2.1% 月曜 50人 7.5% 余市町内 294人 43.9%

小樽市 136人 20.3%
月に数回 250人 37.4% 水曜 70人 10.5% 札幌市
週に数回 116人 17.3% 火曜 62人 9.3%

97人 14.5%
0.6%

無回答 119人 17.8% 金曜 87人 13.0% 古平・積丹 7人 1.1%
年に数回 170人 25.4% 木曜 55人 8.2% 仁木・赤井川 4人

回答率 回答者数 回答率

日曜 135人 20.2% 無回答 117人 17.5%
主な交通手段（夏期） 主な交通手段（冬期）

回答者数

2.1%土曜 154人 23.0% その他 14人

0.3%
自転車 24人 3.6% 自転車 7人 1.1%
徒歩 48人 7.2% 徒歩 49人 7.3%

バイク 6人 0.9% バイク 2人

39.9%
ハイヤー・タクシー 32人 4.8% ハイヤー・タクシー 47人 7.0%

バス 58人 8.7% バス 58人 8.7%

自動車を自分で運転 272人 40.7% 自動車を自分で運転 267人

17.9%
その他 15人 2.2% その他 16人 2.4%

家族等による送迎 102人 15.2% 家族等による送迎 103人 15.4%

無回答 112人 16.7% 無回答 120人
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回答者数

669人

【問　７】あなたは、バスを身近な交通手段と感じますか。

「感じている」が全体の約５割。「感じていない」は全体の約２割。

回答者数

669人

【問　８】あなたは、鉄道を身近な交通手段と感じますか。

「感じている」が全体の約４割。「感じていない」は全体の約２割。

【問　10】あなたにとって公共交通はどのような位置づけにありますか。

「あれば便利である」が全体の５割。「絶対に必要である」は全体の約3.5割。

回答者数

158人

【問　９】あなたは、自宅から徒歩で行ける範囲内にバス停やＪＲ駅はありますか。

回答者数

「駅かバス停がある」が全体の約７割。「駅やバス停がない」は全体の約2.5割。

669人

【問10】へ

とても

感じている

197人 29.4%

感じている

152人 22.7% 

普通

155人 23.2% 

感じて

いない

72人

10.8%

全 く

感じて

いない

59人

8.8% 

無

回

答

34人

5.1% 

とても

感じている

139人 20.8% 

感じている

147人 22.0%

普通

186人 27.8% 

感じて

いない

84人

12.6% 

全 く

感じて

いない

63人

9.4%

無

回

答

50人

7.5% 

駅とバス停

がある

100人

14.9% 

バス停がある

385人 57.5% 

駅やバス停

がない

158人 23.6 %

無

回

答

24人

3.6%

駅やバス停があるかわからない 2人 0.3%

絶対に必要

である

56人 35.4%

あれば便利

である

79人 50.0%

無くても

しかたが

ない

12人

7.6%

無くてもよい 5人 3.2%

分からない 6人 3.8%
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時間やバス停等の条件により利用しない方が全体の約３割。

【問　11】あなたは、町内で完結するバス路線の協会病院線を知っていますか。

知っている方は全体の９割以上だが、利用している方は全体の２割以下。

回答者数

669人

【問　12】協会病院線を利用しない理由は何ですか。

669人

回答者数

669人

【問　13】あなたが協会病院線を利用するには何が必要ですか。

「便数を増やす」が最も多く、全体の約２割。

回答者数

知っているし、

利用している

118人 17.6%

知っているが、

利用していない

489人 73.1%

知らな

かった

45人

6.7%

利 用

したい

時間の

便がない

82人

12.3% 

行先への

ちょうど

良いバス

停がない

73人

10.9% 

利 用

したいが

近くに

バス停

がない

73人 10.9%

分からない

179人 26.8% 

無回答

262人 39.2% 

便数を増やす

135人 20.2% 

バス停

の場所

の変更

40人

6.0% 

バス

経路

の変更

78人

11.7%

分からない

221人 33.0% 

無回答

195人 29.1% 

無回答 17人 2.5%
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その他

【問　14】あなたにとって公共交通（バス）への不満や改善点はどのようなものが

「本数が少ない」と「乗りたい時間に運行していない」が多い。 （複数回答）

意 見 回答者数 回答率

　　　　　ありますか。

本数が少ない 268人 40.1%

乗りたい時間に運行していない 165人 24.7%

行きたい場所を通っていない 126人 18.8%

乗り降りしづらい 65人 9.7%

待合所の整備が不十分 109人 16.3%

料金が高い 96人 14.3%

本数が少ない 352人 52.6%

・バス停が遠い（11人）　 48人 7.2%

・最終の時間が早い（3人）　など

【問　15】あなたにとって公共交通（鉄道）への不満や改善点はどのようなものが

意 見 回答者数 回答率

　　　　　ありますか。

「本数が少ない」と「乗りたい時間に運行していない」が多い。（複数回答）

乗りたい時間に運行していない 191人 28.6%

料金が高い 69人 10.3%

その他 ・駅が遠い（10人）　 50人 7.5%

6.1%

待合所の整備が不十分 24人 3.6%

乗り降りしづらい 59人 8.8%

行きたい場所を通っていない 41人

「様々な公共交通が集まる乗り継ぎ拠点」が最も多く、全体の約2.5割。

回答者数

669人

・交通系ＩＣが使用できない（5人）　など

　　　　　があれば良いと思いますか。

【問　16】あなたは、主要なバス待合所等の拠点機能の強化として、どのような機能

様々な公共交通

が集まる乗り

継ぎ拠点

177人 26.5% 

買物しながら

滞在できる

空間

121人 18.1%

ベンチや机が

あって一人

でも休める

空間

112人 16.7% 

拠点施設

は必要

ない

75人

11.2% 

無回答

112人 16.7% 

色々な人と話ができる交流の場 14人 2.1%

その他 24人 3.6%公共交通やまちづくりなどの情報発信の場 34人 5.1%
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【問　17】あなたは、公共交通に関してどのような方向での取組が望ましいと考えま

「もっと便利にした方がよい」が全体の約６割。

回答者数

669人

【問　18】あなたは、どのような公共交通があれば、利用したいと考えますか。

669人

　　　　　すか。

　利用したい」の回答率が高い。

回答者数

669人

【問　19】新たな交通手段ができた場合、あなたの外出頻度は変わりますか。

「増える」が全体の約2.5割。「変わらない」は全体の約４割。

回答者数

「コミュニティバスがあれば利用したい」と「既存のバス路線の利便性が高まれば

今のままで

十分である

96人 14.3% 

もっと便利に

した方がよい

411人 61.4% 

分から

ない

79人

11.8% 

そ

の

他

39人

5.8% 

無

回

答

44人

6.6% 

予約運行型バス

(デマンド型

交通)があれば

利用したい

65人 9.7% 

コミュニティ

バスがあれば

利用したい

195人 29.1% 

既存のバス路線の

利便性が高まれば

利用したい

162人 24.2% 

公共

交通

は利用

しない

52人

7.8% 

分からない

127人

19.0%

無回答

68人

10.2% 

増える

163人 24.4% 

変わらない

260人 38.9% 

分からない

191人 28.6% 

無回答

55人

8.2% 
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